

A JÖVEDELMI ADÓ ÚJ KISZÁMITÁSA

Mint röviden jelentettük már, a jövedelmi adó főfelügyelője pénteken nyilvánosságra hozta a jövedelmiadó levonásának új rendszerét. A közlemény felhívja a munkaadók és a munkások figyelmét a jövedelmiadó új fizetéséről, vagy bérből való új leszámlási módjáról, amely 1952 szeptember 23-án jelent meg a hivatalos közlönyben a módosított jövedelmiadó-törvénynek megfelelően.

Adóvallomást kell tenni
A rendelet értelmében minden alkalmazott köteles munkaadójának három példányban nyilatkozatot benyújtani, a munkaadónak pedig kötelessége ezt minden alkalmazottjától számon kérni. Az adóvallomásban az alkalmazott pontos adatokat szolgáltat az adóból való levonások jogcíméről, családi állapotánál és szociális kötelezettségeinek megjelöléséről. Az adóvallomási űrlapokat a jövedelmiadóhivatal bármelyik fiókjában meg lehet kapni, amelyekből két kitöltött példányt a munkaadó a jövedelmi adót kivétől tisztviselőnek köteles eljuttatni.

Minden alkalmazott köteles a nyilatkozatot két héten belül munkaadójának kitöltve átadni, s amennyiben új munkaadónál kezdett dolgozni, a munkájának kezdetétől számított egy héten belül. Azonkívül minden év április havában köteles az alkalmazott az említett nyilatkozatot munkaadójának benyújtani.

Milyen jogcímen lehet levonásokat kérni?

Az adóvallomási ívekben levő magyarázat felvilágosítást ad arról, hogy miként kell kitölteni annak különböző rovatait. Minden alkalmazottnak joga van levonásokat követelni a következő címenek: feleség, gyermekek, eltartott rokonok, különböző szociális kötelezettségek, mint például: életbiztosítás, betegség elleni biztosítás, nyugdíjalap, kölcsönös segélypénztár (kupa tagmulin), stb.

Az alkalmazott más jogcímen is kérhet levonásokat a jövedelmi adóból, mint például öregség, háborús rokkantság, munkabaleset következtében beállott rokkantság, vagy orvosi kezelésre fizetendő havi összegek, szülési és üdülési kiadások. A rendelkezés továbbá lehetővé teszi, hogy jótékony célu alapokra befizetett összegeket, vagy hosszútávú takarékosági befizetéseket is figyelembe vegyenek a jövedelmi adóalap megállapításánál.

Amennyiben az alkalmazott azt kéri, hogy fizetése teljesen vagy részben mentes legyen az adó alól, minthogy még nem töltötte be 18-ik életévét, vagy az ország valamely főköltségvetés hallgatója, — mindezen esetekben az alkalmazott a jövedelmiadót megállapító tisztviselőhöz fordulhat és a megfelelő igazolványok csatolása mellett kérheti, hogy utasítsa a munkaadót adólevonásának csökkentésére, vagy teljes megszüntetésére. Felhívjuk a munkaadók figyelmét arra, hogy a jövedelmi adó tisztviselő különleges utasítása nélkül nem áll jogukban az említett levonásokat vagy jogcímeket figyelembevenni.

A dolgozó feleség utáni levonások

A dolgozó feleségek után járó levonással kapcsolatban a magyarázat feltünteti, hogy az adózó férj kizárólag a szociális kötelezettségek utáni mentesítéseket kérheti. A dolgozó feleség, aki megosztani kívánja férjével a levonási alapokat, köteles megfelelő kérvényt benyújtani a jövedelmiadó-tisztviselőjéhez, a saját és a férje aláírásával. A kérvényben fel kell tüntetni a férj munkahelyét is, továbbá ajánlatos megjegyezni, hogy az évi adó végösszegének a

kiszámításában nincs semmi különbség, ha az összes egyéb levonási alapokat kizárólag a férjnek adják, vagy pedig, ha a házastársak között bármilyen formában felosztják. Ha a dolgozó asszony férjének nincs semmi jövedelme, vagy a fizetésére eső adó bruttó összege kisebb, mint amennyi az egész családnak jár, azt ajánlják a dolgozó feleségnek, forduljon kérvényben az adóhivatali tisztviselőhöz, hogy utasítsa a feleség munkaadóját a ki nem használt jogcímeken járó levonások figyelembevételére.

A bruttóadót táblázat

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy a jövedelmi adó rendelkezés táblázatát oszlopokba rendezték, amely bármilyen összegű havi fizetésre eső bruttó adó kiszámítását tartalmazza. Ebben a táblázatban három rovat van. Az első a havi fizetés összegét és a drágasági pótlék felét tünteti fel. A második rovat a bruttó adó összegét mutatja, a nőien dolgozóra és olyan nő alkalmazottra, akinek a felesége nem dolgozik. A harmadik rovatban azok a bruttó adóösszegek vannak feltüntetve, amelyek a nő munkásokra vonatkoznak, akiknek a felesége is dolgozik, valamint a férjhez aszonyokra, akik önálló keresettel rendelkeznek. A második és harmadik rovat közötti különbség az, hogy a második rovatban az adóösszegeket személyenként havi 28 fontot vontak le, míg a harmadik rovatban havi 14 font levonást vettek figyelembe.

A drágasági pótlék fele adómentes. Ennek megfelelően a fenti rendelkezés csatolt táblázatban megállapították, hogy a bruttó adó kiszámításához az összefizetésből levonják a drágasági pótlék felét. A szeptemberi és az utána következő hónapokban 132 fontot meghaladó összefizetés után a drágasági pótlék havonta 52 font. Ilyenformán tehát 28 fontot előre levonnak az adóköteles jövedelemből. A 132 fontnál kisebb havi fizetésekre eső drágasági pótléket úgy kell kiszámítani, hogy az összefizetést megszorozzák 65-tel és elosztják 165-tel. A táblázatban a bruttó adót az adó összegéből minden alkalmazottnak járó tizedszázalékos engedélymentes levonásával állapították meg, továbbá 7 és fél-százalékos városi és községi adópótlékkal. A számítás további alapját az az elv képezte, hogy a drágasági pótlék másik felét nem terhelik meg 45 százaléknál magasabb adóval. Azok a munkavállalók, akiknek jövedelméből több mint 45 százalékot kell jövedelmi adóra fizetni, vagy a jövedelem további adófizetés alá esik, a különbözetet az egész évi adókvótát szerint tartoznak fizetni.

A fokozott munkatelteljesítmény és a túlórák utáni adókedvezmény

A rendelkezés értelmében a munkatelteljesítmény fokozásáért kapott minden font után 145 pruta bruttó adót kell fizetni. A túlórák után kapott minden font 215 pr. bruttó adó alá esik.

Siremléket emeltek Herzl unokájának

Washingtonból jelentik: Az amerikai cionista szervezet washingtoni helyi csoportja felavatta Theodor Norman kapitányának, Herzl unokájának a sírkövét. Norman, aki az angliai katonai tudományos küldöttség tagjaként 1946-ban járt Amerikában, az Egyesült Államokban értesült arról, hogy a náciak megölték a szüleit. Rövidre rá Norman öngyilkosságot követett el és Washingtonban temették el.

Herzlnak ez az unokája, aki az angol hadseregben századosi rangban szolgált, a második világháború idején több ízben járt Palesztinában.

Évi 275 millió dollárban állapították meg Izrael árubehozatali keretét

A pénzügyminisztérium csak 55 millió dollárt hajlandó biztosítani élelmiszerekre, míg Dov Jozsef legalább 65 milliót kér

A pénzügyminisztérium befejezte a jövővi árubehozatali előirányzat előkészítést, amely körül — mint megírtuk — hosszú hetek óta folyik a csatározás a pénzügyminisztérium gazdasági szakértője, Oskár Gasse, valamint az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium között. A június elején végződött év során ugyanis

Izrael 300 millió dollárt adott ki a behozatal finanszírozására, amelyből 80 millió dollár összegig nem volt fedezet.

Ezért a pénzügyminisztérium radikálisan csökkentette

te a behozatali tételeket és 275 millió dollárban állapította meg a következő évi behozatali költségvetést. Ebből a tételből 55 millió dollárt szánnak élelmiszerek behozatalára.

Jólétesült körök szerint az ipari és kereskedelmiügyi minisztérium még nem járult hozzá ehhez a tervhez és

legalább 65 millió dollárt követel élelmiszerek behozatalára a múltvi 74 millió dollárral szemben.

Dr. Dov Jozsef azt követeli, hogy a jövő évben feltétlenül biztosítsanak hetenként legalább 100 gram húst személyenként, ami egyedül 8 félmillió dollárba kerül. Ezzel szemben a pénzügyminisztérium teljesen törölni akarta ezt a tételt és ehelyett hajlandó volt ugyanezt az összeget juh- és szarvasmarhabehozatalra fordítani, hogy az állatállomány szaporítása révén Izrael önellátóvá váljék a húsfogyasztás terén. Ebben a kérdésben végül kompromisszumra került a sor és

a jövőben kéthetenként 100 gram húst tudnak osztani a lakosságnak, amíg az a célra követelt összeg másik felét előállítok behozatalára fordítják.

Jólétesült körök szerint a pénzügyminisztérium fokozatosan enged dr. Dov Jozsef nyomásának és valószínűleg tartják, hogy mire az importterv a kormány elé kerül, 60 millió dollárban fogják megállapítani az élelmiszeri cikkek behozatali kvótáját. Vannak, akik azt hiszik, hogy

ebben a keretben is sikerül megvalósítani az élelmiszeri hatóságoknak azt a programját, hogy a havi cukoradagot személyenként 100 grammal fejemeljék és erőfeszítések történnek, hogy ebben a keretben biz-

tosítani tudják a tejpor eddigi mennyiségének behozatalát, ami feltétlenül szükséges az elégtelen belföldi tejtermelés kiegészítéséhez. Majdnem bizonyosra veszik azt is, hogy

több elcsúszandó közszükségleti cikk hivatalos árát emelni fogják, de meg-hagyják a kenyér és a búza számára a legolcsóbb dollárárfolyamot. Ezzel szemben a cukor és az olajneműk számára a második dollárárfolyamot fogják megállapítani, ami az áraknak 100 százalékkal való emelkedését vonja maga után. A tea és a kávé árfolyamát 1 dollár 1 font alapon fogják megállapítani, ami 50 százalékos ár emelkedést von maga után, mert eddig ezeket a cikkeket a dollár második árfolyama szerint számolták el.

A kenyér árát azért hagyják meg a jelenlegi színvonalon, mert bebizonyult, hogy az új árfolyamok bevezetése esetén a drágasági index közel 4 ponttal emelkedne, ami további béremelést vonna maga után.

-RÁDIÓ-

6.30: Máj tovu. 6.35: torna, 6.45: zenéző óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, — 11: a házasszony kivánságúmsóra, — 12: híresszefoglalás, 12.2: a kórházak műsora, — 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek 13.45: a jeruzsálemi Cion-hegyen rendezett „Hákhél” ünnepség műsora, — 14.15: klasszikus zene az arab műsor keretében, 16: szórakoztató zene, 16.30: zenei innenonnan, 17: Daniel Benjamini (brácsa) és Chana Grill (zongora) hangversenye, — 18.15: hírek, — 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: a rádió vonószekciójának hangversenye Engel és Goldfaden műveiből, — 20.24: Tenách-részletek (Dívé Hájá-mim II. 27—28.), 20.30: hírek, — 21.45: Mirjam Bar-Mandelbrot zongora-hangversenye, 22.15: Jehák Lévi (bariton) ünnepi dalműsora 22.35: hanglemek, 23: híresszefoglalás.

-SPORT-

TENISZ

Tel-Aviv—Ankara 3:0
Közöltük, hogy a két várossal válogatott teniszezőinek első mérkőzését Weiss Arje, Izrael bajnoka, Balas Egnon ankarai városi bajnok ellen, több, mint két és félórás küzdelemben nyerte meg. A városok közötti verseny további játékainak eredményét: Finkelkraut (Tel-Aviv), Boel (Ankara) 6:3, 6:2, 6:4. Férfi-párosban Finkelkraut-Apel (T.-A.), Balas Boel (Ankara) 6:3, 6:4. Valamennyi mérkőzést nehéz küzdelem után nyerték meg a telavivi játékosok.

Izrael—Ciprus 4:1

Az első négy játékot Izrael versenyzői nyerték meg. — Tegnap már csak a női-egyes mérkőzés került lejátszásra Canelides ciprusi és Kohén-Minz izraeli játékosok között. Háromszettes nösszű küzdelemben Canelides győzött 6:4, 5:7, 10:8 arányban.

A nemzetközi bajnoki mérkőzések meglepetést még nem hoztak. Az egyetlen váratlan eredmény Deutsch (Makkábi Cafon) győzelme Stefani ciprusi ellen 6:3, 6:2 arányban. A kísérő műsorban a veteránok eredményei közül dr. Gottesmann-Rapaport játékát említhetjük meg, akiknek mérkőzése 6:4, 6:8 arányban megszakadt. A döntő szettre csak holnap kerül sor. — Dückstein Z. klubtársát Blaut 6:4, 6:1 arányban verte meg és a nyolcad döntőbe jutott.

A vízilabda-bajnokság döntőmérkőzése

Haifa-n játszották a Makkábi Haifa és Brit Makkábi Tel-Aviv megismételt elsőosztályú vízilabda-bajnoki mérkőzést. A mérkőzést a legminimálisabb különbséggel 2:1 arányban, a haifai Makkábi csapata nyerte meg és ezzel az országos vízilabda-bajnokság első helyére került.

ELADÓ új, villamos, 300 amperes

hegesztő berendezés (aggregátor)

komplett felszereléssel. — ADV. CENTRE, HAIFA, Hezl u. 40. „2191” jelűre

Gyges ELARUSITÓT

Keresünk férfikonfekció-szakmában. Allandó állás. Évrít nyelvtudás feltétel. „BIG DI”

Haifa, Herzl-utca 46 sz.

KIK KÜLDTÉK A BOMBAKAT ADENAUER KANCELLARNAK?

A német titkosrendőrség érdekes cáfolata

London (STA). A nyugat-német titkosrendőrség megcáfolta azt az angol és a világsajtó által nagy szenzációként közölt hírt, amely szerint a német kormány biztos benne, hogy az Adenauer és Böhm professzor ellen megkísérelt bombamerénylet zsidó terroristák műve volt. A titkosrendőrség szóvivője kijelentette, hogy a rendőrség soha nem adott ilyen információt, ellenkezőleg, hivatalos jelentésben közölte, hogy nem sikerült a bűnösök nyomaira bukkanni.

A szóvivő nem cáfolta, de nem is erősítette meg azokat a híreket, hogy a bombák elküldéséért zsidók voltak felelősek, de hangsúlyozta, hogy a rendőrség nem tartja szükségesnek nyilvánítani egy ilyen kényes politikai kérdésben.

Parlamenti körökben valószínűnek tartják, hogy ezeket a híreket a birodalmi parlament szélsőséges jobboldali szárnya terjeszti, amely még mindig ellenzi az Izraelnek és a zsidó szervezeteknek fizetendő kártérítéseket.

A jlsuvban uralkodó korrupció, mint enyhítő körülmény

Egyévi börtönre ítélték a „fekete” frigidairek főszállítóját

A telavivi uszorabíróság feltűnésteltető indokolása az enyhe ítélethez

Annakidején nagy port vert fel, hogy a gazdasági rendőrség több embert le tartóztatott, mert villamos jégszekrények vásárlására jogosító amerikai utalványokat vásároltak össze és az így kapott frigidaireket uszoraáron hozták forgalomba. Az uszorabíróság tegnap tárgyalta a csempészési ügy két fővádlottjának perét, amelyet a vizsgálat során külválasztottak. Jakób Feiwels 24 éves rámtá-gáni szabó, akit a frigidairecsempészes legügyesebb művelőjének tartanak, 51 esetben vásárolt meg Philco-frigidaire kiutalására jogosító utalványokat és ugyanannyi frigidairet adott el a dollár napi árfolyamának megfelelő fontértékben.

A tárgyaláson Feiwels beismerte az ellene felhozott vádakot, mire a bíróság egy évi börtönre ítélte. Az ítélet megállapítja, hogy a vádlott a frigidairek feketepiacának főellátója volt ugyan, de a bíróság enyhítő körülménynek tudja be, hogy sokáig szenvedett koncentrációs táborokban. Ezenkívül az ítélet figyelembe veszi az egész jlsuvban uralkodó korrupciót, amely lehetővé tette egy ilyen fiatal és minden anyagi eszköz nélküli férfinak, hogy nagyarányú feketéüzletekkel foglalkozzék, amelyeknek következtében 7—8 ezer fonttal maradt adósa különböző embernek.

Előkészületek a máabárakban élő gyermekek teli ellátására

A népjóléti minisztérium ebben az évben valószínűleg nem rendezi meg a „Korát Gág” akciót, amely minden évben arra szolgált, hogy tető alá juttassák a máabárak és olétáborok gyermekeit. Minthogy a Szochnut az esős évszak megkezdéséig állandó lakhelyhez juttatja a sátorlakókat, az akcióra az idén minden jel szerint nem lesz szükség és a népjóléti minisztérium tevékenysége arra fog szorítkozni, hogy erős eszöszék és árvi-kezes esetén a máabárak területén belül biztos helyet készítsen elő a gyermekek számára. Ugyancsak gondoskodni kívánnak arról, hogy az eszöszék előtt elegendő ruha- és cipőneműt osszanak ki a máabárakban. Ezeknek az intézkedéseknek az előkészítésére a népjóléti minisztérium, a Szochnut és a nőszervezetek képviselői között már megkezdődtek a tárgyalások.



HBU HBU

AZ ÖN BANKJA
BELFÖLDI ÉS NEMZETKÖZI ÜGYLETEI SZÁMARA
SAJÁT FIÓKOK HAROM KONTINENSEN

HOLLAND BANK UNION

BOVIS HOUSE - PHONE 4781-2-3
NEW BUSINESS CENTRE

TEL AVIV
4. ROTHSCHILD BOULEVARD
PHONE 6290 66847

Poller Aviva temetése

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra, általános részvét mellett, katonai pompával Poller Avivát, a Nagyvárudról elszármazott néhai Poller Mór telavivi szeszgyáros 19 éves katonalégyarát, aki húsmérgezés következtében halt meg.

Aviva már az iskolában feltűnt kiváló szorgalmával, valamint jó modorával és jártasságával, valamint ismerőseinek kedves volt. A környék lakói rajongással szerették a szerény, közvetlen leánykát, akinek minden lényegét volt egy mosolya és kedves szava.

Erettségi után a héber egyetem bölcsészeti fakultárára készült beiratkozni, de előbb le akarta szolgálni a katonaságot. Bár szigorúan vallásos környezetben nevelkedett és ő is ragaszkodott a tradíciókhoz, tehát törvénytelennek tartotta minden jövedelmét, hogy mentesítse magát a katonai szolgálattól, de Aviva nem élt ezzel a törvényadta jogával.

— Boldog vagyok, hogy felvehetem az egyenruhát s így szolgálhatom a népemmel — mondotta, ha megkérdezték tőle, hogy miért vonult be katonának.

Az elmúlt hét kedjén szolgálatban volt és a kaszárnyában ebédelt. Ebéd után rosszul érezte magát, de nem tulajdonított ennek komolyabb jelentőséget és másnap pontos időben megjelent szolgálati helyén. Ott erős görcsök támadtak meg és hazament. A kihívott orvos sem látta komolynak a lány helyzetét, de csütörtökön, amikor a mérgezési tünetek jelentkeztek, szállították a Hadassza-kórházba. Ugyázták azonban, hogy már késő volt és az orvosok minden erőfeszítése hiábavalónak bizonyult.

A népes temetésen megjelentek a telavivi kereskedelmi élet reprezentánsai, a katonalány barátai, valamint a család régi barátai, Strit rendőrmisztérius is.

A féltájakra való tekintettel gyászbeszédet nem hangzottak el, csupán az ezredparancsnok búcsúzott el tőle a bajtársak nevében. Kihangsúlyozta a fiatal katonalány komolyságát, felelősségét és bajtársi magatartását, amelynek következtében egyhamar az ezred kedvence lett.

A tábori rabbin-tus szertartása után a kivezényelt szakasz sorozatot adott, majd a bajtársak, valamint a jelenlévők hangos zokogása mellett engedték a sírba a koporsót.

A gyászoló család iránt városzerte általános részvét nyilvánul meg.

A Hitachdut Olaj Hungaria közismertje

HAIFA:
Héber nyelvtanfolyamok. A haifai HOH október folyamán újabb írvit nyelvtanfolyamokat indít. Kétszázötven jelentkező esetén délutáni ülés, 30 óra hetente. Ezenkívül esti intenzív tanfolyamot, 2-3 óra naponta. Jelentkezhetnek úgy kezdők, mint haladók. Részletes felvilágosítás és feliratkozás minden nap délután 11-1 és délután 5 és 7 óra között a HOH irodában, Haifa, Arlossoff utca 3a.

LUDU
Írvit ülés-kurzusok Ludon. Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy október 10-ig bejárólóg módunkban áll részükre úgy a kezdő, mint a haladó kurzusokon való részvétel biztosítani. Tekintettel a határidő rövidségére, kérjük, hogy a résztvevők akaratuk sűrűsége szerint jelentkezzen Beran, „H” 67, vagy Hubert órási üzletében. — A vezetőség.

Jeruzsalmi közselekmény-törvények Ezzel szemben javac utcaiban hirdetés- és előfizetéseket a Beér Sáva Új Kelet részére.

Ma tartják meg a Hákhél-ünnepséget Jeruzsálemben

A Cion-hegyen ma reggel megtartandó ünnepi imával veszi kezdetét az idén felújított Zécher Hákhél ünnepség. Vallásos körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a Szentély pusztulása óta elsősorban megrendezésre kerülő ünnepségek elé.

Az ünnepségek középpontjában a Minchá-Ima lesz, amelyet a Katamon-nyegy mellett a szabad ég alatt fognak tartani. A hagyomány szerint ez a hely a Refaím és Beche völgyek találkozási pontján fekszik, ahol zenszóval és nagy ünnepi ceremóniával fogadták az ősi zsidó állam idején a Jeruzsálembé érkező zarándokokat.

A program szerint körüljárják a várost, szemelvényeket olvasnak a Tórából és imádkoznak többek között a világ békéjéért. A főbbek és a vallásügyi miniszter aktív módon vesznek részt az ünnepségeken, amelyeknek keretében beszédet is fognak tartani.

CIPRUSI ÉS TÖRÖK TENISZEZŐK IZRAELBEN

Csütörtökön a ciprusi teniszezők megérkeztek Izraelbe és még aznap meg is tartották első mérkőzésüket. A ciprusi csapatot egy nőjétkos: Leila Canelides és két férfi jétkos: Cegan Eedonossian és Jangos Stefani alkotják. Pénteken már kora délután kisiettek a Makkabi-pályára, hogy a verseny talajával megbarátkozzanak és órákon át igen kiadós tréninget tartottak.

Canelides meglepően fejlett technikával játszik és különösen a háló körül mintaszorosan bátor és erőteljes ütéseket mutatott. Nyulank jóalakú játékos, aki megfelelő vezetéssel még komoly eredményeket érhet el. Nehéz ellenfele lesz az izraeli nőjétkosoknak, Cohen-Minnek és társainak.

A játékosok megkérdezték Stefani, hogy milyen reményeket fűznek itteni szereplésükhöz.

— Már Ciprusban is egyenlített küzdelemben kaptunk csak ki az izraeli válogatottól, — mondotta. —

Renato Mordo rendezi a „Kék madár” című színművet a Habimában

Tegnap dr. Maj Brod, a neves író, a Habima művészeti igazgatója és J. Baratz, a színház veterán színésze bemutatták az újságíróknak Renato Mordo világhírű rendező, aki Mesterlinék „Kék madár” című színművének rendezésére Izraelbe érkezett. Max Brod nagy elismeréssel beszélt Mordóról, aki Reinhardt egyik legtehetségesebb tanítványa volt és Hitler előtt a legnépszerűbb németországi rendezők egyike.

Renato Mordo görögországi származású zsidó, aki a náci uralomra jutása után hosszú évekig Prágában működött, majd Görögországban és Törökországban fordalmassította a színpadot. Reinhardt és Sztaniszlavszky után Mordo az egyetlen nagy rendezője a világnak, aki a „Kék madár” c. színdarabot a maga teljes szépségében tudja színpadra varázsolni.

A Habima ebben a szezonban egy helyi szerző darabját, azonkívül pedig Mollére egyik vigjátékát, valószínűleg a „Botcsinálta doktor” továbbá Goldfaden egy zeneszínművét és Strindberg „Nagy ablak” c. drámáját fogja bemutatni.

A bíróság elmeegógyintézetbe utalta be a tel-avivi templomgyalázót

A tel-avivi járásbírósg tegnap befejezte Meir Zlatin, a több telavivi templom meggyalázásával vádolt 22 éves fiatal ember ügyének tárgyalását. A járás bíróság ítélt meghallgatta dr. A. Rabinovits orvosszakértőt, a börtöni elmeegógyintézet főorvosát és a tanuvalomás alapján úgy döntött, hogy Zlatin elmeegógyintézetbe kell szállítani, ahol addig kell tartózkodnia, amíg az igazságügyi miniszter elrendeli szabadlábra helyezését.

Zlatin tíz napon át a börtöni elmeegógyintézetben megfigyelés alatt állott. Dr. Rabinovits elmondta, hogy ez idő alatt a vádlott nyugodtan, udvariasan és szorgalmasan elvégezte a rá bízott munkát, de ugyanakkor lelki gátásokkal teli gyánakkal viselkedett. Környezetével szemben, igyekezett felhívni a figyelmét — mondotta dr. Rabinovits — telepítási képességeire és fantasztikus teóriáit épített fel magának, amelyekkel nehéz követni. A vizsgálat során Zlatin nagyon igyekezett, hogy ne beszéljen hallucinációról és messiási elhivatottságáról, amikor azonban elfelragadtam, azt válaszolta, hogy Isten haragszik rá és ezért nem beszél vele, de biztos benne, hogy voltak beszélgetések Istennel, aki most valószínűleg új Messiást választ magának.

Dr. Rabinovits végül megállapította, hogy Zlatin nem épelméjű, akinek vallási rögöszmél és mély intellektuális zavarai vannak. Nem felelős a cselekedeteiért és elmeegógyintézetben kell őt tartani.

Nagy fémipari üzem

Haifa környékén, **esztergályosokat és marógépezőket keres**

Csak elsőosztályú szakemberek jönnek számításba. Jelentkezés: HAIFA, POB. 1371.

Beér Sáva, az eljövendő nehézipari központ

60.000 lakosu ipari gyárváros fejlődik a negevi pusztában. — Gazdasági helyzetkép Ábrahám ósátyánk városából.

Beér Sáva, (Az Új Kelet tudósítójától). — A déli órákban a Negevbe vezető úton élénk forgalom uralkodik. Hatalmas teherautók szállítják az ország északi részébe a negevi bányák termékeit és az utasforgalom is növekedésben van. Minél inkább elhagyjuk Bilut és utazunk délebbre az autó úvegén keresztül feltűnő táj nyújt fokozatosan más képet. Faludza, Mismár Hanegev és néhány település a Beér Sávába vezető út jellegzetes állomásai, miközben már aranyárga színben csillogó learatott negevi ártatók végtelen sora szegélyezi utunk két oldalát.

Moderna város a pusztai óázis helyén

Messziről feltűnik Beér Sáva. A város fölött a pusztai szél ciklonzerű töléseket kavár a magashan. Itt volt valaha Ábrahám ósátyánk itatóhelye, az „esküvés kutja”, amiről a várost e nevezétek és mai napig is számontartják.

A régmúlt évezredek és a még élénk közelmúlt pusztai óázisának helyét ma mértani pontossággal felépített síkúváros foglalja el, ahol tarka keleti kép fogadja az érkezőt. Az utcákon magyar, román, jemeni, lengyel és sok másfajta olék között talpig feketeruhába burkolkozó beduin nők sétálnak, ami még színesebb teszi a déli homokfelhőben úszó Beér Sáva nyugzó képét.

Az új olék városa

Első utunk az egyemeletes városháza felé visz, ahol Cvi Berman, Beér Sáva agilis főjegyzője fogad. Hamarosan kiderül, hogy a város tényleges irányítója a gyárszármazású, a munkási héber gimnázium volt növendéke, aki megkülönböztetett élezkénységgel állt rendelkezésünkre.

A városnak jelenleg már husz ezer lakosa van, — kezdte meg előadását, — akiknek 85 százaléka új olék. Ez természetesen nem állandó szám, mert Beér Sáva állandóan fejlődő város, a dinamikus növekedés élő példája, a hova szüntelenül áramlik az új olék és egyre biztatóbb mértékben az ország régi lakóinak jelentékeny része.

A kibuc galúját sokszínűsége talán sehol sem öltött olyan hatásos kifejezést, mint a Negev fővárosában. A lakosság egyenlő mértékben oszlik meg ásenáz és szefárd zsidókra, jöllehet a többséget román és iraki zsidók alkotják, akik a népesség kétharmadát teszik ki. A magyar-zsidóság is jelentős számban telepedett Beér Sáván és többszáz magyarországi család él itt. Ezek az olék szinte kivétel nélkül megtalálták helyüket a kialakuló városban és nagy részük sofför, míg a többiek főleg kisipari üzemeiket létesítették.

Mivel foglalkoznak Beér Sáván?

Beér Sáva munkásváros, ahol minden ötödik ember családfenntartó. Az építkezés és ipar egyenként ezer embert foglalkoztat, míg a kereskedelemről 800 lakos él. A városon kívül elszórtan lévő bányákban több, mint 500 munkás dolgozik és a Szadoma vezető út építése is vagy 100 oléknak ad kenyeret.

Az iraki olék gyökereztek be legkevésbé, mert nagy részüknek nincs szakértettsége és így csak feketemunkásvállalhatnak. Általában magyarázza Berman főjegyző — a helyi gazdaság felszívja a munkakeresőket és csak az utóbbi hónapokban érezhető a munkanélküliség némi emelkedése, ami 3-400 embert érint.

A munkások foglalkoztatása és nagyarányú városfejlesztés azonban lényegileg egyetlen tényezőtől függ és ez a város industrializálása. Az utóbbi években rengeteg irtak és beszéltek a Negev természeti kincséről. Fantasztikus számok röpöködtek az ország területének kétharmadát kitevő Negev foszfát, réz, kvarc, kaolin, kőolaj és más bányakincseiről. Ezeknek a kiaknázása és ipari feldolgozása beláthatatlan perspektívát nyit a déli országrésznek, amelynek egyetlen komoly létszámú bányászati centruma a beérseváli óvárostól északkeletre kiépülő új ipari gyárnegyed.

A legnagyobb befektetők: Szolél Boneh és a kooperatív vállalatok

Tizenötperc járásra a „belvárost” képező néhány utcától hatalmas épületek köré érünk. Ez a Beér Sáva ipari negyed.

Az itt létesített üzemek között a kollektív gazdasági szektor vállalatjai a dominálok. A Szolél Boneh és különböző leányvállalatai hatalmas összegeket investáltak néhány gyár létesítésébe, ami a jelek szerint busásan kifizető vállalkozást fog jelenteni. A Hsz tádrut égisze alatt működő Phönice-üveggyár, Charszá kerámiagyár és a Szolél Boneh garázsvállalata ugytérjedelemben, mint fontoságban a beérseváli ipar élen jár.

Mint ahogy az Izraeli nemzeti gazdaság akut problémáját a tőkebefektetés képezi, — amely nélkül nincs fejlesztés és magasabb életnivó, — úgy Beér Sávának is sok gondot okoz, hogy miként lehetne a nagyobb méretekben a Negev, illetve városonk felé irányítani és vonzani a belföldi és külföldi tőkét.

A magántőke még nem megy délre...

A tőkebefektetés „lenni, vagy nem lenni” fontosságával bir a város számára, ezen áll vagy bukik a jövője, mint ipari gócpont. Jöllehet eddig közel 20 millió fontot investáltak Beér Sáván, amelyből az iparra kétfelőlő font magánbefektetés és négymillió font Szolél Boneh-investíció jut, mégsem elegendő ahhoz, hogy az Arává völgyében modern gyárváros nőjjon ki.

Az ipari negyedben tett látogatásunk alkalmával több magyar származású vállalkozóval beszélgettünk. Az egyik nagyüzem fiatal tulajdonosa, Flech vegyész, aki a negevi ásványok feldolgozásával akar az izraeli könnyű és félnehéz iparnak sok nehézsúlyú megkatarító nyersanyagot gyártani, közvetlen szavakkal magyarázta el, hogyan segít a város az új beérseváli befektetőknek. Jöllehet a város jelentős segítséget nyújt itt investálni hajlandó pénzembereknek, mégis vannak bizonyos tényezők, amelyek ezidő szerint még távartartják Beér Sávától a belföldi és külföldi magántőkét.

Megkérdeztük Berman főjegyzőt, mi az oka ennek a jelenségnek és milyen eszközökkel dolgozik a város, hogy a magántőkét is Beér Sávára tudja vonzani?

— Nem tudjuk, hogy miért nem jött a magántőke Beér Sávára, — mondotta, — mi azonban minden lehető segítséget és könnyítést megadunk, hogy a befektető megtalálja számítását a Negevben is. Így például az ipari negyedben működésüket megkezdő új vállalatokat mentesítettük az építkezési adó alól, ami jelentős segítséget jelent a kezdeti nehézségekkel küzdő új üzemeknek.

A helyi üzemtulajdonosok között lefolytatott rövid kér-

désünk már konkrétabb formában világította meg a magántőkének Beér Sávától való távolmaradását. Szerintük a probléma magyarázata a következő:

1. A negevi bányakincsek reális létezése még nem öltött határozott formát.
2. Egy gyár, vagy üzemi alapítás kiadási viszonylag sokkal magasabbak Beér Sáván, mint az ország már kiépült ipari körzeteiben.
3. A kollektív gazdasági szektorhoz tartozó vállalatok kivételesen erős pozíciókat foglalnak el a Negevben és Beér Sáván, ami a nyersanyag beszerzést és piaci elhelyezést nagy mértékben komplikálja.

4. A város távol van a belföldi piacoktól és kikötőtől. A szállítási költségek lényegesen megrágitják a termékek árát, ami talán megoldódik, ha megépítik a Beér Sávába vezető vasutat és a sokat emlegetett déli kikötőt.

A fenti okokat felláró iparosok és gyárosok azonban mégis dolgoznak Beér Sáván, mert véleményük szerint nem kétséges, hogy ezeknek a problémáknak a megoldása csak idő kérdése. Beér Sáva — mondják — már eddig is tiszteltreméltó eredményeket ért el a városfejlesztés, iparosítás, síkunépités és a város biztonságának megszilárdítása terén, felül fog kerekedni a nehézségeken és további megfelelő felteket biztosít majd a befektetőknek, munkásoknak, tisztviselőknek és oléknak, akiknek együttes munkája kihasználja majd a sivatag méhében megbújó kincseket és életet, gazdaságot hoz az eljövendő 60.000 lakosu Beér Sávának.

Még 200.000 font és gígyul a fény a pusztaságban...

Az ipari zónát három síkúnegyed veszi körül, amely a Jövő Városának magvát képezi. Itt lesz a központi autóbusszállomás, az új városháza (A városi képviselőtestület jelenleg az „ülésteremnek” kikiáltott, félhóddal díszelő arab mecsetben tartja üléseit az óvárosban). A Hebronba vezető műtutnak egy három kilométeres mellékutat építettek a síkunok között az eljövendő új város szívében, amely a már készülő éjjati országúttal lesz közvetlenül egybekapcsolva.

Még sok terv vár itt megvalósításra, amelyek mind a nehézipari Beér Sáva kiépülését fogják előbbre vinni, ahol a látókok szerint nemsokára füstös gyárkémények fogadják majd a jövevényt...

A jövevényi tervek mellett a város legégetőbb gondját ma az képezi, hogy a három ezer lakáségségsből álló síkunokba bevezessék a villanyt. A síkunokban az est jeszálla után „egyiptomi sötétség” uralkodik, amely igen megnehezíti a lakóok életét.

Csak három hónappal eelőtt kapcsoltak be Beér Sávát az országos villanyhálózatba — adta a felvilágosítást Berman főjegyző — és a síkunoknak villannyal való ellátása attól függ, hogy elő tudjuk-e teremteni azt a 200.000 fontot, amit a Ruttenber-cég előre kér a huzalok felszereléséért. A pénzügyminisztériumtól kérünk 200.000 font kölcsönt az országfejlesztési költségvetés keretében a villanybeszerelési kiadások fedezésére, de eddig nem kaptunk pozitív választ. A napokban olyan hírek kezdtek szálalngózni, hogy nemsokára még is folyósítják a pénzt. Ha ez a két év óta hallható ígért beteljesedik, akkor végre „gígyul a fény a pusztában”.

Dan Ofry

Ben Gurion válasza dr. Bernsteinnak

(1. old. cikkünk folyt.)
fokozódott a cionista összefogás és az összes cionista pártok együttműködésének szükségessége. Ismertem a cionista táborban és az általában fennálló ellentéteket és nem becsülöm le azoknak fontosságát, bár véleményem szerint azok részben mesterségesek és elnagyoltak. Biztos voltam azonban abban és ma is azt hiszem, hogy a cionista egység nemcsak szükséges, hanem lehetséges is, a nézeteltérések ellenére. Vannak azonban bizonyos elvek, amelyekről nem lehet eltérni, még az egység kedvéért sem. Ezzel szemben vannak olyan problémák, amelyek elbírják és szükségessé teszik a kompromisszumot a mai időkben, azzal a feltétellel, hogy a kompromisszum öszinte és becsületes legyen mindenki részéről. Nézetem szerint a jelenlegi időkben kompromisszumra van szükség a vallási és kulturális, valamint a szociális és gazdasági problémák terén, mert meggyőződésem szerint még nem jött el a döntés órája ezekben az alapvető kérdésekben.

Nem volt számomra kétséges, hogy az Ön pártja hajlandó belépni a kormányba. Biztos voltam azonban benne és most is úgy hiszem, hogy a kormányzás techeiben való felelősség vállalása nem merülhet ki bizonyos számú miniszteri tárcsa elfogadásának készségében. Szerény véleményem szerint ennek előfeltétele, hogy leszögezzük a közös kormányzás útját.

Koalíciós kormány csak abban az esetben lehetséges ha előzetes megállapodás jön létre köztársasági elvről és igazságos kompromisszumokról, olyan ügyekben, amelyekben az engedmények lehetségesek. Ezen az alapon nyugodtak az összes kormányok, amelyek Izrael államában eddig létrejöttek és ezen az alapon szerettek volna ezekben az években egybetérni a cionista pártokat, hogy közösen viseljék a felelősséget az állam vezetéséért. (Cionista pártnak én azt a pártot nevezem, amely elvben és gyakorlatban elismeri Izrael függetlenségét és a Kibuc Gálujot.) Néhány ilyen kísérletem kudarcba fulladt, de minden alkalommal p'lanatban újra folytattam az erőfeszítéseket.

Ez volt tehát a célja az Ön házának szeptember hó 11-én lefolyt felső beszéleteinek, valamint az utána következő két megbeszélésnek is.

Nem mint miniszterelnök és nem mint pártvezér tettem ezt, hanem mint Ben-Gurion az ember, mint cionista és állampolgár, aki aggódik az állam és a nép sorsáért. En megmondtam önnek, ha mindketten mint magánemberek megértésre jutunk, kész leszek pártbarátainhoz fordulni és én is rávezítem majd a sajtó pártbarátait, hogy ezen kölcsönös megértés szellemében cselekedjenek.

Az Ön lakásán lefolyt első beszélgetésünk során és azután a négyezernél több tárgyalásunknál felvettem néhány alapvető problémát. Főképpen azzal az ellenséges magatartással foglalkoztam, amelyet önök a munkástelepek és hisztardukáti gazdasági vállalatokkal szemben foglalnak el és a zokkal a vádaskodásokkal, amelyek az önök sajtójában szüntelenül folynak ezen gazdasági szektor ellen.

Igyekeztem megmagyarázni önnek (nem tudom, hogy ez sikerült-e neked, vagy sem) hogy amíg önök nem látják ugyanolyan szívesen a Szoléh Boneh, a Hámásbir, vagy a Tnuva valamilyen üzenetét mint amilyen szeretettel mi fogadunk minden magántulajdonban lévő gyárat és még önök nem látják minden munkásalkotásban cionista alkotást, ahogyan mi minden konstruktív vállalkozásban — még akkor is, ha az tisztán kapitalista alapon létesül, — az állam születésének egyik tégláját látjuk, ez azt jelenti, hogy önök nem hajlandók szociális téren kompromisszumot tenni, ami pedig ebben a korszakban a cionista egység és együttműködés előfeltétele. Erre a kompromisszumra épül Izrael kormányja és erre a kompromisszumra bízatom a hallgatóságot munkásgyűléseken, valamint a gyáripárok egyesületének konferenciáján egyaránt. Igyekeztem megmagyarázni az önrel való megbeszéléseim során a chaluci mozgalom jelentőségét a pusztaság megteremtésében. Felpanaszoltam Ön előtt, hogy a klálcionisták idegenül álltak ezzel a chaluci lendülettel szemben és igen gyakran ellenségesen állnak azzal szemben. Az a haragos és provokáló válasz, amelyet a Háboker című lapban kaptam, az Ön pártja számára talán politikai szükségessé vált. En azonban nem ilyen választ vártam és nem fogadom el végleges válasznak.

Erdemül tudom be elvárataimnak és a vallásos pártok tagjainak, hogy kompromisszumot kötöttek, amely talán egyetlen fél részére sem volt könnyű) és több mint négy éven át biztosították a közös és eredményes munkát. Remélem, hogy ez a közös munka folytatódni fog. Továbbra is törekedni fogok a szociális síkon való kompromisszumra, még akkor is, ha nem fogjuk azt nyomban realizálni.

Ben Gurion ezután szöszereint idézi a kormány gazdasági programját, amelynek lényege, hogy egyforma bázisra építse a gazdaságot a különböző gazdasági tevékenységek — egyéneket vagy kollektívket — amelyek a törvényes keretek között működnek.

Ez az állam a mai időkben — a kibuc gálujot korszakában — nem lehet csak tisztára szocialista, vagy tisztára kapitalista. A cionizmus megvalósítása céljából szükség van manapság a két „szektorra”, — ahogy azt a politikai szargonban nevezik.

Ha Ön nem tartja kívánatosnak az eszmecsere folytatását — senkisémet kényesítem arra, a pártja által kiadott nyilatkozatból az derül ki, hogy bezárták előttem az ajtót. Az én ajtómosinos lezárva a cionisták elől. A zsidó államnak és a zsidó népeknek szüksége van

— Ma zárva lesznek a kereskedelmi minisztérium járási hivatalai. Az irani és kereskedelemügyi minisztérium közli, hogy az alábbi felsorolt helységekből levő körzeti irodái ma zárva lesznek: Beér-Séva, He zlia, Bné-Brák, Kfar-Szábá, Lud Migdál-Askálon, Nész-Ciona, Rámátáim, Ránáná, Nán-tanja, Rison le-Cion, Rechovot, Petách-Tikva, Ramle és Taibe. A jaffai Chalaf-éu-letben levő körzeti iroda reggel fél 8-tól negyed 2-ig fogad.

a cionista összefogásra és én továbbra is erőfeszítéseket fogok tenni ennek realizálására érdekében.

Ezért nem fogadom el utolsó és végső ítéletként pártjának a nyilatkozatát. Ezt még akkor sem tenném, ha a nyilatkozat nagyobb tárgyilagossággal és kevesebb haraggal lett volna megszerkesztve.

Azok a zsidók, akiknél az állam, a nép léte és a cionizmus megvalósítása mindezen előbbre való — meg fogják találni a közös nevezőt.

Teljes tisztelettel:
D. BEN-GURION.

Egyre hevesebben tombol a választási harc Amerikában

Stevenson demokrata elnökjelölt szerint Eisenhower győzelmevel a reakciós republikánusok „gyilkos bandája” kerülne uralomra

St. Paul (UP). Az amerikai választások határnapjának közeledtével a szembetűnő pártok propagandája napról-napra élesebbé és ki-méletlenebbé válik. A jelöltek és támogatóik olyan hangot használnak és olyan vádakot hangoztatnak egymás ellen, amelyek szokatlannak és egyébként mindig rendkívül heves amerikai választási harcokban. Adlai Stevenson demokratapárti elnökjelölt vasárnap farmerek és munkások előtt megtartott beszédében azt mondta, hogy amennyiben a novemberi választásokon a republikánusok győznenek, ez azt jelentené, hogy a szenátust és az amerikai nemzetet kiszolgáltatnák a republikánus reakció „gyilkos bandájának”.

Stevenson azt állította, hogy Eisenhower tábornok a republikánus párt régi reakciós gárdájának eseti álladozatul. Egyenként felsorolta a republikánus szenátorokat és azzal vádolta őket, hogy a nép érdekeit ellen dolgoznak. A lista élén

Átadták az angol-amerikai választ a perzsa kormánynak

Teherán (UP). Vasárnap nyújtották át a teheráni angol és amerikai nagykövetelek Muszádek miniszterelnöknek Anglia és Amerika választás Muszádek legutóbbi javaslataira. George Middleton angol ügyvivő a jegyzék átadása után húsz percet beszélt Muszádekkel. — Kiszivárgott hírek szerint a jegyzék visszautasítja a 49 millió fontsterling fizetésére vonatkozó perzsa követelést amelyet Muszádek feltételként állított az angol-perzsa olajviszály rendezésére. Middleton után Loy Henderson amerikai nagykövet jelent meg Muszádeknel és

— Visszamaradt gyermekek számára rendezik be az Alijáh Hanoár kárkuri táborát. Az Alijáh Hanoár ügyosztály Karkur melletti nyári táborát a népjóléti miniszter megvásárolta és fejlődésükben visszamaradt gyermekek számára intézetet rendez be benne. A szükséges tatarozási munkálatok után 70-100 gyermeket helyeznek majd el a táborban, melyet később 150 gyermek számára fognak kibővíteni. A népjóléti minisztérium előbb szociális eseteknek tekintett lányokat fog befogadni az intézetbe, akiket a szellemileg visszamaradt gyermekek nevelésére fognak kiképezni.

Kolumbusz levelét visszaadják Spanyolország

Washington (UP). — Az amerikai kongresszus könyvtára elhatározta, hogy visszaadja Spanyolországának egy 318 éves levelet, amelyet Columbus Kristóf, Amerika felfedezője, sajátkezűleg írt. A levelet október 12-én a Columbus-emléknapon fogják átadni Spanyolország washingtoni nagykövetének. A levelet, amelyet a kongresszusi könyvtár 1945-ben vásárolt meg 60 dollárért, a spanyol kormány állítása szerint 1936-ban, a spanyol polgárháború idején tünt el a spanyol történelmi akadémia irattárából és ezért joggal kérte a visszaszolgáltatását.

Az arabok 3 feltételhez kötik az izraeli való békekötést

Miért kereste fel az amerikai nagykövet Sárét külügyminisztert?

Monett E. Davis amerikai nagykövet pénteken megbeszélést folytatott Sárét külügyminiszterrel kirjai hivatalában. A megbeszélés az amerikai nagykövet kezdeményezésére jött létre és izraeli körökben hivatalos jellegű találkozásnak minősítették. Beavatott körök azonban úgy tudják, hogy a nagykövet további információkat kért a külügyminiszterrel Izraelnek a közelkeleti védelemmel kapcsolatos álláspontjáról a közelkeleti államoknak szánt

segélyszállításokról. Valamint az Izrael és az arab államok közötti béke kilátásairól.

Az Izraellel kötendő béke egyébként tovább foglalkoztatja az arab sajtót és az egyik kairói lap szerint az arab államok javaslatot tettek az Egyesült Államoknak, amely négy pontban foglalja össze az arabok követeléseit, abban az esetben, ha békét kötnek Izraellel. A követelések a következők:

1. Határkiigazítás Izrael és szomszédai között olyan formában, hogy a GÁllt csatlakozzon a Sziárhoz, a sajtó szerint terjedések ki egészen Migdál, Ludlet és R mábt pedig adják Transzjordániának.

2. Az összes arab menekültet azokban az országokban telepítsék le, ahol most élnek.

3. Izrael fizessen kártérítést a határain belül maradt arab vagyonokért és az Egyesült Államok ennek arányában részesítse Izrael anyagi támogatásban.

4. A fenti feltételek teljesítése esetén az arab államok békét kötnek Izraellel.

A kaliforniai Oklahamában megtartott beszédében Truman elnök vasárnap kijelentette, Eisenhower tábornok az oka annak, hogy a koreai háború ennyire elfajult, ugyancsak a tábornok felelős azért, hogy az oroszoknak módjában állt ottomgyűrűt vonni Nyugat-Berlin köré.

Az amerikai Mizrachi is elfelejtette az Aruda kilepését a formnyból

New-York (STA). — Az amerikai Mizrachi szervezet nyilatkozatot adott ki, amely éles kritikát gyakorol az Agudá két pártja fölött, mert kilepett az izraeli kormánykoalícióból. Amikor ezt a lépésüket megtették, nem vették figyelembe vallásos barátaik figyelmeztetését a Kneszetben és a kormányban, hogy vajának, ami a vallásos problémák kérdésében a helyzet tisztázódik. „A Mizrachi — hangzik a nyilatkozat — továbbra is harcolni fog a vallásos Izraelért, küzdeni fog azonban minden olyan kísérlet ellen, amely anticionista propaganda segítségével a zsidó nép egységének megfőrtésére irányul. Mindent el fogunk követni, hogy megakadályozzuk a kormányválságot az ország jelenlegi helyzetében. Ben-Gurion, aki a multban mindig megértést mutatott vallásos követeléseinkkel szemben és igyekezett elkerülni a kulturális, jelenlegi követeléseinek igazságosságát is el fogja ismerni és igyekezni fog megoldást találni a mostani nehézségekben is.”

A nyilatkozat írti a vallásos tömegeket a hisztóriától és cionistaellenes tevé-

kenységétől, majd megállapítja, hogy nem szabad a fontos izraeli gyűjtőerőket szabotálásával fenyegetni. Az izraeli helyzet nagyobb egységet követel meg a vallásos zsidóság körében, mert a hitű zsidóság súlyos felelősség hárul a zsidó szellemi értékek izraeli terjesztésében.

Cin'ostársai ayanollettek egy betörőt

Szombaton éjjel a bázis mi tengerparton a járőrök lövéseket hallottak. A mikor a lövések irányába szaladtak, véreben fekvő találtak egy fiatal embert, a kirel a kihívott ren 5-sz és a mentők megállították, hogy Chaim Schmetz 23 éves rovatmultu fiatalemberrel azonos. Schmetz néhány óra múlva meghalt a Beilinson-kórházban.

A rendőrség szerinte nevzett ellen több betöréses lopás ügyében folyt az eljárás. Azt hiszik, hogy a elkövetőket ölték meg, akikkel valószínűleg összecsörtetett egyik betörőnek zsákmányán.

A gyilkosság után a rendőrség az alvilág ismert szabadlábon levő tagjait között kezdte keresni a tettest és több embert őrizetbe vett.

— Országos értekezlet tartanak holnap a fűszerkereskedők. A fűszerkereskedők országos konferenciája holnap, kedden este 8 órakor nyílik meg Tel-Avivban a „Jehuda” helyiségben (Brenner utca 21.).

Apróhirdetések

Kereskedők, iparosok, gyárosok! A törvény által előírt úti risajon-körvényeket kitölti és minden formailag elintézt „DELTA” fordítóiroda. Tel-Aviv, Achad Haram 21. Nagytemplom mellet.

Háztartás minden ágában perfect nő állást keres ruháznál, egyszerűs lakrészt és fizetség ellenében. „10-20” jeligére, Haifa, POB 4094. A6971

Idősebb asszonyt két gyermek felügyeletére, bentlakással, keresek. Zimmermann fűzőszalon, Hedera, Rech Herbert Samuel. A6972

Gépvarrónót, fiatal, állandó alkalmazásra keresek Schwartz, Haifa, Sosana Hákarmel 32/A férfiteljesen nemű. A6973

Tanuljon héberül a naharai ulpánokban

A naharai ulpán ötödik évfolyama okt 16-án nyílik meg és 1953 február 28-án fejeződik be. Felvesznek olyan jelölteket, akiknek legalább középiskolai végzettségük van. Főiskolai képesítésű jelölteket előnyben részesítenek. Az internátus az egyik naharai panzióban van, ahol 5 hónapi lakásért, ellátásért, tandijért és kultúr-szolgáltatásokért minden tanuló 300 fontot fizet. Beiratkozások a következő kerületi hivatalokban: Tel-Aviv — Rechov Al'ja 49. Jeruzsálem — Rechov Alcharizi 12. Haifa — a Szochnut épületében. Beiratkozni lehet hétfőn és szerdán délelőtt 9 és 1 óra között.

Az „ORT” Izraelben

A délutáni női fodrásztanfolyamra még néhány szabad hely maradt. — Jelentkezés az O. R. T. tel-avivi titkárságánál, Migrás Hátááruchof (a D'zengoff utca utolsó háza). A 4-es és 6-os autóbusz végállomásán kell leszállani.

PENZI folyósít LOMBARD TIFERET T. A., ROTSHILD 31. Tiferet-ház - Telefon: 4976. Ékszerekre és minden értékre. — Szakszerű ékszerbecslés. Vezető RAJNA DAVID, a budapesti állami zálogházak volt becsúse.

Több, mint 200.000 nyereményt osztottak ki eddig a Mifal Hápáisz szerencsés sorsjegytulajdonosainak.

Ön is a nyertesek között lehet!

